CALCOLO NUMERICO 1 (16 Giugno 2016) - Prova scritta
\. COMMENTARE TUTTI I PASSAGGI E GIUSTIFICARE LE RISPOSTE
1) Assegnatiinodiz; =i—1,1=0,1,2,3 eivaloriyo =1, y1 = —1, y =1, y3 = 3, determinare il polinomio p

di interpolazione nei nodi z;, i = 0,1,2 e il polinomio ¢ di interpolazione nei nodi z;, i = 1,2,3. Determinare i
coefficienti a e b del polinomio r(z) = az + b in modo che il polinomio '

t(z) = r(2)p(z) + (1 — r(z))g(2)

verifichi t(x;) = y;, Vi =0,1,2,3.
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2) Data la funzione
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3) Date le matrici
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e il sistema lineare Ax = b, con b € R>!, trovare una condizione necessaria e sufficiente su w € R affinche il
metodo iterativo: ‘
Lx®+D) = px®) w(b — Ax(k)), k>0, x9dato, 5'%;

sia convergente.
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4) Stimare il numero minimo di intervalli necessari per approssimare 'integrale definito
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do la formula dei trapezi composita e la stima asintotica dell’errore.
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con un errore assoluto < 10_6, utilizzan
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5) Si consideri la formula di quadratura di Gauss-Legendre con n 2 1lnodiz,i=1,..,n, e pesia,
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Dimostrare che a; > 0 per ognii=1,..n.

Hitawo Aele/ 16

F Otkwwteﬁb dx Gt L. oo v o AL =>

Greode dw _pred stone 2 -4

| K () = \«:)QQL" nomio  di bogvainge

N

" | - e oL Nocto x
A Sw,&cm N-4  refdliio of

- a4
L (D1 e Pogs = $()- L)
(, ;V ‘:%O‘Cm\,uiho\, CH

W - -2 e oo
{ Q%;;\Ls{(@} = Sk
A=A
\ ,,
[l G JPdx >0
—|

Y




